
Ata Eletrônica da 7ª Sessão Ordinária de 2023 da 80ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 22/02/2023 - 14:00 ;
Encerramento: 22/02/2023 - 18:00 

Mesa Diretora: Presidente: Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; 1º Vice-Presidente: Ivair
Domingos Pereira Souza / MDB ; 1º Secretário: Fábio de Oliveira Domingues / PSD ; 2º
Secretário: Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; 2º Vice-Presidente: Carlos Miguel
Freitas Degani / PATRIOTA 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / União Brasil ; Jefferson
Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas
Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin
Roldão / REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva /
PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro /
PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira Souza / MDB ; Laura Tais
Machado Fagundes / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza /
MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h,  e  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente,  Vereador  Julio  Cesar  Pereira  da  Silva  deu  início  à  presente  Sessão.
Apreciação da Ata da Sessão Anterior: Ata 10.736 

Matérias do Expediente: 1 - Projeto de Lei do Executivo nº 10 de 2023, AUTORIZA
O  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  CONTRATAR  EMERGENCIALMENTE  POR  TEMPO
DETERMINADO 12 (DOZE) CUIDADORES SOCIAIS. Autor: Prefeito Municipal, Número de
Protocolo: 654, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 2 - Projeto de Lei do Executivo
nº  11  de  2023,  AUTORIZA  O  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  CONTRATAR
EMERGENCIALMENTE  POR  TEMPO  DETERMINADO  60  ENFERMEIROS  E  75
TÉCNICOS EM ENFERMAGEM, EM RAZÃO DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO.
Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 667, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida  ;  3  -  Projeto  de  Lei  de  Vereador  nº  17  de  2023,  DETERMINA  O
ESTABELECIMENTO DE ÁREA ESCOLAR DE SEGURANÇA E CIDADANIA -  AESC NO
ENTORNO DAS  ESCOLAS  PÚBLICAS  MUNICIPAIS  COMO ESPAÇO PRIORITÁRIO  DE
SERVIÇOS  PÚBLICOS  MUNICIPAIS.  Autor:  Vereadora  Profª  Diacuiara,  Número  de
Protocolo: 652, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 4 - Projeto de Lei de Vereador
nº  18  de  2023,  DISPÕE  SOBRE  O  LAUDO  MÉDICO  PERICIAL  QUE  ATESTA
DEFICIÊNCIAS IRREVERSÍVEIS. Autor: Vereador Sgt Rodrigues, Número de Protocolo:
662, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 5 - Projeto de Lei de Vereador nº 19 de
2023,  INSTITUI  A  AMBGV  (ASSOCIAÇÃO  DE  MORADORES  DO  BAIRRO  GETÚLIO
VARGAS  -  BGV),  COMO  UTILIDADE  PÚBLICA  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DO  RIO
GRANDE/RS. Autor: Vereador Lary, Número de Protocolo: 666, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria lida ; 6 - Projeto de Lei de Vereador nº 20 de 2023, INSTITUI O PROGRAMA
"COMUNIDADE  PARCEIRA"  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DO  RIO  GRANDE  E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Autor:  Vereador  Miguel  Degani,  Número de Protocolo:  670,
Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 7 - Projeto de Lei de Vereador nº 21 de 2023,
DISPÕE  SOBRE  A  PUBLICAÇÃO  DO  CURRÍCULO  DE  TODOS  OS  INDIVÍDUOS  QUE
POSSUEM  CARGOS  COMISSIONADOS  RELACIONADOS  AO  PODER  EXECUTIVO  DO
MUNICÍPIO DO RIO GRANDE. Autor: Vereador Rafael Missiunas, Número de Protocolo:
671, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 8 - Requerimento nº 156 de 2023, Requer
ao Executivo Municipal e a Secretaria de Município da Saúde que prestem informações e
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apresentem a documentação relativa ao fornecimento de medicamentos e  fraldas pelo
Município. Autor: Vereadora Professora Denise, Número de Protocolo: 659, Tipo: Leitura,
Resultado:  Matéria  lida  ;  9 -  Requerimento nº  157 de 2023,  Requer  ao  Executivo
Municipal e a Secretaria de Município da Saúde que prestem informações sobre o horário
de funcionamento, à falta de vigilante e pediatra no Posto de Saúde da Vila da Barra.
Autor: Vereadora Professora Denise, Número de Protocolo: 660, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria lida ; 10 - Requerimento nº 158 de 2023,  Requer à Secretaria Especial do
Cassino (S.E.C.),  para que seja realizada uma restauração na ponte sobre o riacho do
corredor do Leopoldo. Autor: Vereador Miguel Degani, Número de Protocolo: 663, Tipo:
Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  11  -  Requerimento  nº  159  de  2023,  Requer  à
Secretaria Especial do Cassino (S.E.C.), para que seja realizada a limpeza das valetas no
Corredor do Leopoldo. Autor: Vereador Miguel Degani, Número de Protocolo: 664, Tipo:
Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  12  -  Requerimento  nº  160  de  2023,  Requer  à
Secretaria Especial do Cassino (S.E.C.), para que seja realizada a limpeza do riacho ao
longo do Bairro Atlântico Sul. Autor: Vereador Miguel Degani, Número de Protocolo: 665,
Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  13 -  Indicação nº  153 de  2023,  Indica  ao
Executivo  Municipal  que  estude  a  viabilidade  de  determinar  à  Secretaria  Municipal
competente,  a  instalação  de  uma  pracinha  e  uma  academia  ao  ar  livre,  no  terreno
localizado na Rua G, entre as Ruas Osvaldo Martensen, esquina com a Rua M, no Parque
São Pedro. Autor: Vereadora Profª Diacuiara, Número de Protocolo: 653, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 14 - Indicação nº 154 de 2023, Indica ao Executivo Municipal
a inclusão no Calendário de Eventos do Município, do Carnaval do Bairro Getúlio Vargas
(BGV). Autor: Vereador Lary, Número de Protocolo: 661, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida ; 15 - Indicação nº 155 de 2023, Indica ao Executivo Municipal que determine ao
Setor competente estudos para implantação de uma lombada na Rua São José do Norte,
no  Bairro  Humaitá,  mais  precisamente  nas  imediações  de  um  posto  de  gasolina
desativado,  próximo  ao  número  1774,  atrás  da  Polícia  Rodoviária  Estadual.  Autor:
Vereador Repolhinho, Número de Protocolo: 669, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ;
16 -  Correspondência  Recebida nº  13 de 2023,  Encaminha  o  RGF -  Relatório  de
Gestão Fiscal, referente ao 3º Quadrimestre de 2022 e RREO - Relatório Resumido da
Execução Orçamentária, referente ao 6º Bimestre de 2022 para Comissão Financeira da
Câmara  Municipal  de  Vereadores  do  Rio  Grande,  em  cumprimento  à  Lei  de
Responsabilidade  Fiscal.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de  Protocolo:  668,  Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 17 - Resposta nº 33 de 2023, Em atenção à Indicação
061/2023,  em  atendimento  à  proposição  da  Vereadora  Professora  Diacuiara.  Autor:
Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 655, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 18
-  Resposta  nº  34  de  2023,  Em  atenção  à  Indicação  116/2023,  em  atendimento  à
proposição  do  Vereador  Sargento  Rodrigues.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de
Protocolo: 656, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 19 - Resposta nº 35 de 2023, Em
atenção à Indicação 921/2022, em atendimento à proposição da Vereador Luka. Autor:
Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 657, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 20
-  Resposta  nº  36  de  2023,  Em  atenção  à  Indicação  912/2022,  em  atendimento  à
proposição  da  Vereador  Giovani  Moralles.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de
Protocolo: 658, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 21 - Projeto de Resolução nº 3
de  2023,  ALTERA  A  RESOLUÇÃO  03/1977  -  REGIMENTO  INTERNO  DA  CÂMARA
MUNICIPAL DO RIO GRANDE. Autores: Vereador Fábio Domingues - Fabinho, Vereador
Julio Cesar, Vereador Miguel Degani, Vereador Nilton Machado, Vereador Sgt Rodrigues,
Vereador  Vavá,  Vereadora  Profª  Diacuiara,  Número  de  Protocolo:  682,  Tipo:  Leitura,
Resultado: Matéria lida ;  22 - Requerimento nº 164 de 2023,  Requer ao Executivo
Municipal,  que  seja  solicitado  à  Secretaria  Municipal  de  Mobilidade,  Acessibilidade  e
Segurança, a verificação da sinalização vertical e a sinalização horizontal (pintura) das
ondulações  transversais  (quebra-molas)  localizadas  no  Bairro  Jardim do  Sol,  conforme
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endereços em anexo. Autor: Vereador Juquinha, Número de Protocolo: 686, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva /
MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior /  PSB ;  Júlio César Lamim Martins de Oliveira /
União Brasil ; Jefferson Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB
; Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ;
Paulo Roberto Marin Roldão / REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José
Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira
Souza / MDB ; Laura Tais Machado Fagundes / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ;
Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Requerimento nº 135 de 2023,  Requer que seja
enviado ofício a Diretoria de Infraestrutura Rodoviária e a 7ª Superintendência Regional
do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem (DAER-RS) solicitando a elaboração
de projeto com a finalidade de construir uma rótula de acesso em frente ao Country Club
do Rio Grande na ERS-734,  a  fim de eliminar um dos principais  gargalos da rodovia,
permitindo  a  continuidade  da  pista  dupla  e  proporcionando  mais  segurança  para  os
motoristas. Autor: Vereador Rogério Gomes, Número de Protocolo: 436, Tipo: Nominal,
Sim: 19, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -
Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar
Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim
Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo -
Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto
Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ;
Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei
Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Laura Tais Machado
Fagundes - Não Votou ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim
; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 2 - Projeto de Lei do Executivo nº 11 de
2023,  AUTORIZA  O  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  CONTRATAR  EMERGENCIALMENTE
POR TEMPO DETERMINADO 60 ENFERMEIROS E 75 TÉCNICOS EM ENFERMAGEM,
EM RAZÃO DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO. Autor: Prefeito Municipal, Número
de Protocolo: 667, Tipo: Nominal, Sim: 20, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado
Votos Nominais : Filipe Branco -  Sim ;  Fábio de Oliveira Domingues -  Sim ;  Giovani
Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares
Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes -
Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton
Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas
- Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira
Souza - Sim ; Laura Tais Machado Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ;
Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 3 - Projeto
de  Lei  do  Executivo  nº  10  de  2023,  AUTORIZA  O  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A
CONTRATAR  EMERGENCIALMENTE  POR  TEMPO  DETERMINADO  12  (DOZE)
CUIDADORES  SOCIAIS.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de  Protocolo:  654,  Tipo:
Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe
Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio
Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Sim ;  Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de Carvalho Missiunas -  Sim ;  José
Antônio  da  Silva  -  Não  Votou  ;  Paulo  Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam Simões
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Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira
Souza - Sim ; Laura Tais Machado Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ;
Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 4 - Projeto
de  Lei  de  Vereador  nº  14  de  2023,  ALTERA  O  ARTIGO  6º  DA  LEI  MUNICIPAL
6.638/2009. (LEI 6.638/2009-DISPÕE SOBRE O ESTÁGIO DE ESTUDANTES NA CÂMARA
MUNICIPAL DO RIO GRANDE.) Autores: Vereador Fábio Domingues - Fabinho, Vereador
Julio Cesar, Vereador Miguel Degani, Vereador Nilton Machado, Vereador Vavá, Número
de Protocolo: 634, Tipo: Nominal, Sim: 17, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado
Votos Nominais : Filipe Branco -  Sim ;  Fábio de Oliveira Domingues -  Sim ;  Giovani
Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares
Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes -
Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton
Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho
Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Não Votou ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ;
Rovam Simões Gonçalves de Castro - Não Votou ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ;
Ivair  Domingos  Pereira  Souza  - Sim  ;  Laura  Tais  Machado  Fagundes  -  Sim  ;  Denise
Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição
Moraes - Sim ; 5 - Indicação nº 154 de 2023, Indica ao Executivo Municipal a inclusão
no Calendário  de Eventos do Município,  do Carnaval  do Bairro Getúlio  Vargas (BGV).
Autor:  Vereador  Lary,  Número  de  Protocolo:  661,  Tipo:  Nominal,  Sim:  17,  Não:  0,
Abstenções: 0,  Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -  Sim ;  Fábio de
Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva -
Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -
Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel
Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não
Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Não Votou ; Paulo
Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Não Votou ; Edisnei
Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Laura Tais Machado
Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ;
Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 6 - Requerimento nº 164 de 2023, Requer
ao  Executivo  Municipal,  que  seja  solicitado  à  Secretaria  Municipal  de  Mobilidade,
Acessibilidade e Segurança, a verificação da sinalização vertical e a sinalização horizontal
(pintura) das ondulações transversais (quebra-molas) localizadas no Bairro Jardim do Sol,
conforme endereços  em anexo.  Autor:  Vereador  Juquinha,  Número  de  Protocolo:  686,
Tipo: Nominal, Sim: 17, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais :
Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ;
Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Sim ;  Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de Carvalho Missiunas -  Sim ;  José
Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de
Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Não Votou ; Ivair Domingos Pereira Souza -
Sim ;  Laura Tais Machado Fagundes -  Sim ;  Denise Rodrigues Marques -  Não Votou ;
Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 

Assinatura do Presidente da Sessão
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